

“双十一”网购谨防这些“坑”

警方提醒，要小心“假客服”“问题红包”和“伪基站”

本报讯（记者王晓峰 通讯员胡佳晓 康巍巍）一年一度的“双十一”网购盛宴即将到来，而最近一段时间也是电信（网络）诈骗的高发期。与去年相比，今年又有新特点，不法分子除了在常规的“假客服”上做文章外，还设置了隐秘的陷阱——“问题红包”，以及有技术含量的骗局——伪基站。为此，警方提醒广大网民，进行网络“大血拼”的同时，别忘记学会防骗小攻略。

“客服”找上门来送“温暖”

在所有的网络购物诈骗案件中，“冒充客服上门行骗”是最为常见也是最基本的套路，但每年被骗子者不少。

前不久，鄞州五乡的张先生在某网站上看到一款电子产品。张先生很快就下单了。就在他沾沾自喜时，“客服”找上门了，告诉他因为系统问题，他购买的商品出现“卡单”问题，让

他重新下单。

就这样，在对方的刻意引导下，张先生先是加了对方的QQ，之后查看了订单异常的截图，最后点击了对方发来的网址。结果不用说，张先生登录的是钓鱼网站，被骗1990元。

民警说，这种手法较为低级，是目前网购中最常遇到的诈骗伎俩。其迷惑性就在于“截图”上面，“骗点”就在于所谓的“有图有真相”。为此，警方提醒准备网购的“剁手族”，所谓的“客服”或者“卖家”找上门时要当心，他们送来的“温暖”令人消受不起。

“红包”除了骗钱还会吸粉

如今，网络“发红包”已成为一种重要的促销手段，也是卖家与买家互动的重要方式。但经过不法分子“创新”后成了坑人的陷阱。

日前，有网民向警方报案，称自己在网上看到名贵手表的推广“红包”，扫了上面的二维码，

隔天发现自己的账号被盗了。民警说，这种就是典型的“问题红包”，也是“双十一”期间不法分子坑人的“利器”。

需要特别提醒网民的是，别以为“问题红包”只骗钱，很多暗藏玄机。根据警方总结，“问题红包”有四类：第一，领取时要求输入个人信息，这种“红包”不是为了诈骗，就是为了广告推销；第二，领取前要分享链接，或者要求邀请好友之类的，这极有可能是商家的“吸粉”策略，并且所谓的“红包”不兑现的可能性极大；第三，标价很诱人的高额“红包”，要么是商家的促销手段，限制多，要么就是里面“埋雷”；第四，木马“红包”，简介很诱人，点开链接却发现一片空白，甚至手机出现延迟、卡机等状况，此时可能遭遇了木马程序盗取用户信息。

伪基站偷梁换柱来蒙人

“双十一”期间，市民最需要防范的就是伪基站诈骗，因为这类

犯罪最具有科技含量，不是“身经百战”者很难辨别其中的猫腻。须知，伪基站诈骗是一种新型犯罪，其能强制连接用户手机信号，获取一定半径范围内的手机信息，可以任意冒用手机或公用服务号码强行向用户手机发送短信。

以前，伪基站犯罪主要集中在垃圾短信这一块，现在各类最新型的诈骗中总有它的身影。只要点击了它所发短信中的网址，木马程序立即潜伏进手机，电子钱包就此向贼开放。更为可怕的是，高级的木马程序还自带感染扩散功能，会按照手机通讯录名单向他人发送木马短信。

“双十一”期间，伪基站犯罪会更加猖狂，请市民提高警惕，短信里附有网址链接的要特别小心。”民警说，现在不法分子很精明，比如伪装成送流量的短信，钓鱼网站的网址只与正版略有差异。建议看到这类短信，无法辨别真假时最好只看不回。同时要牢记：莫名链接千万别点；不管是“客服”还是“卖家”，要验证码的都有问题。

快递再多也不允许占道

鄞州城管提前启动“双十一”人行道整治

本报讯（记者王岚 通讯员朱娇娇 王闻）“双十一”将至，甬城各快递公司包裹量呈上升趋势。包裹一多，一些快递公司营业点就动起了占道分拣货物、堆放包裹的歪脑筋。根据这一情况，鄞州区城管局各执法中队提前介入，提醒、劝诫以上违法行为。

鄞州中河街道辖区内有10多家快递公司，7日下午，城管队员巡查至董山东路时发现，申通快递将四五个包裹堆放在人行道上。队员找到相关负责人，要求他们在“双十一”前后严格遵照相关规定及时将快件移至店内，杜绝快件包裹占道堆放现象。该负责人承诺遵守规定，避免“爆仓”占道。

当日下午2时20分许，一辆运输车驶入鄞州四明西路的中通快递营业部，待车辆停稳后，营业部内几名工作人员快速将包裹搬下车，一部分搬进店内，一部分直接扔在门口。据介绍，从11月1日开始，该营业部每天收到的包裹数量都在增加，“平均每天1000件左右，‘双十一’期间将有2000至3000件。”中通快递门店负责人说，由于店面狭小，他们只能把一部分包裹堆在店门口。考虑到该快递营业部的实际困难，城管执法人员并未对其占道经营行为作出处罚，而是先提醒教育，希望他们加快包裹投送速度，尽量减少包裹占道时间。

时间。

鄞州城管局目前已向辖区内开设营业点的快递公司下发告知书，要求快递公司尽快从运输车辆上卸货，车辆临时停在店门口要打开双跳灯；运输车辆卸完货后，立即驶离，尽量减少占道时间，切实维护周边环境和交通秩序。

据悉，对于“双十一”期间长时间占道分拣、堆放包裹的快递公司，城管执法部门将按照相关规定依法作出处罚。



立冬时节菊花艳

昨天，竞相绽放的菊花吸引游客前来观赏拍摄。当天是农历二十四节气中的“立冬”，宁波市日湖公园内姹紫嫣红的菊花争奇斗艳，成为立冬时节一道别样的风景。

（周建平 摄）

灭火弹比灭火器还神奇？

消防用实验告诉你：不靠谱

本报讯（记者陈敏 通讯员何润才）“灭火弹灭火的效果比灭火器还要好，为何不在家庭火灾中推广应用？”最近，网上流传着灭火弹的神奇功效，消防员们更是时常遇到类似的提问。灭火弹的灭火功效真有这么好？日前，江北区消防大队专门做了一次“灭火弹”实验。

在实验现场，消防员准备了足够数量的干粉灭火弹、泡沫装

置灭火弹和一个模拟着火的铁锅，并在铁锅内放置了毛毯等家庭常见物品。

第一个实验的是焰感式泡沫型装置灭火弹。消防员将铁锅内的物品点燃，随着火焰蹿起，消防员小林将一个柱体结构的泡沫灭火弹的引线拆掉，投入火中后迅速撤离，几秒钟后，只听泡沫灭火弹“嘣”的一声，火势瞬间小了很多，但火并没有完全被扑灭。

第二个实验的是干粉灭火弹。干粉灭火弹为球体结构，在撕开外

面一层包装纸后投入火中便可发生爆炸灭火。小林在火势正旺时，将干粉灭火弹投入其中，过了大约5秒钟后，干粉灭火弹发生爆炸，火被完全扑灭。

第三个实验的是清水泡沫灭火弹。清水泡沫灭火弹为瓶装灭火弹，需要击碎瓶体才能起到灭火效果，技巧性比较高。消防员小林将清水泡沫灭火弹扔进火中，并没有起到灭火效果。

实验结束，消防员小何说，并不

推荐市民遇到火灾时使用灭火弹进行灭火。因为用灭火弹灭火具有太多的不确定性、偶然性以及危险性。一方面，灭火弹爆炸时的威力比较大，必须控制好距离。另一方面，使用灭火弹时，技巧性比较高，加上自身爆炸威力较大，具有不可控性。

消防部门建议，如果遇到火灾，在确保自身安全的前提下能尝试扑救初起火灾，一旦火势蔓延，要第一时间逃生，及时拨打119报警，不要将自己置身于危险之中。

研究生招生考试今起现场报名确认

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员朱旭东）记者从市教育考试院获悉，2017年全国硕士研究生招生考试现场报名确认工作今天开始，报考点代码为3302的考生须在11月8日至12日到宁波市教育考试院（海曙区开明街89号）进行现场确认，逾期将不予办理。

该确认点只受理在甬高校应届毕业生、宁波大市户籍考生、

在甬单位工作考生（户籍不在宁波市的，需提供宁波社保卡或宁波缴纳社保证明）。其他所需材料详见宁波市教育考试院网站（<http://nbbea.nbedu.gov.cn>）或“宁波教育考试”微信公众号。

考生通过确认后，可在12月15日—12月26日凭网报用户名和密码登录“研招网”下载打印《准考证》。考试时间在2016年12月24日—26日。

小区菜园子巧变苗圃基地



图为党员志愿者正在苗圃基地对盆栽进行养护。

（徐文杰 沈颖 摄）

本报讯（记者徐文杰 通讯员沈颖）“这里如今可是大变样了，不仅种植花草供大家观赏，还将培育好的植物免费赠予居民，美化环境。”家住镇海区招宝山街道后大街社区三角地43号楼的陈先生每次经过这片已经“变身”成社区苗圃的基地时，都要忍不住感慨一番。

据了解，该社区里的三角地未封闭小区内有三幢建于上世纪70年代末的老房子，大多为老年人居住，房子边上这块废弃的土地也就成了他们种菜扔垃圾的场所。“我们经过走访，决定保留他们的兴趣爱好，并组织党员干部和社区居民自发进行种植和管理维护。”后大街社区主任项利萍告

诉记者。去年4月，大街社区苗圃基地正式建立，并由辖区绿茵党支部负责管理。

3日上午，记者走进这片苗圃基地，曾经脏乱不堪的“菜园子”早已一改旧貌：占地近150平方米的基地内有盆景台两层，摆满了造型各异的盆景，同时开辟有花木培育田四块，可容纳600株花木的培植，社区绿茵党支部的五名党员正在对花草进行翻盆、松土、剪枝，刚培育好的近300株杜鹃、仙客来、三角梅花开得正艳，虎皮兰绿意正浓。“这批花草将于近日送给周边的居民。”党员徐俊祥说，苗圃基地每隔一段时间就将培育好的花草送给居民，用于布置楼道、阳台、商铺门庭等，让绿色环绕在社区各个角落。

上门推销的148瓶白酒都是假的

市场监管部门：优惠推销不可轻信



本报讯（记者殷聪 通讯员宣文）“本想赚点小钱，没想到上门推销的白酒都是假的。”日前，宁海县桥头胡街道某食杂店的经营户金某因销售假酒被市场监管部门处以1.1万元的行政处罚。

日前，宁海县市场监督管理局执法人员接到了“牛栏山”注册商标持有人的举报，称桥头胡街道某食杂店内，有假冒的“牛栏山”白酒出售。执法人员随即前往涉事食杂店突击检查，并在该食杂店内查获标注有“牛栏山”商标的白酒148瓶。经鉴定，被查获的148瓶白酒均为假

冒产品。

经查，食杂店经营户金某今年8月底从上门推销人员处购入这批假冒的“牛栏山”白酒后，便以每瓶15元的价格在店内销售。“因其进货价比正常进货价低了不少，我便购入了，没想到是假酒。”金某表示，因贪图便宜，他既没有查验对方的主体资格，也未索要发票。目前，金某销售的假冒白酒已被依法没收，该食杂店也被处以1.1万元行政罚款。

市场监管部门相关负责人提醒经营户，进货时应走正规渠道。对于送上门的优惠推销应多留个心眼，可先查验推销人员或其公司的相关证明或营业执照，并通过公司官方网站或拨打官方热线进行核实。若购入假货，应及时向市场监管部门或公安部门举报，切勿为减少损失而知假卖假。

郡庙社区和翰香小学“结对”办起兴趣班

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹）4日下午，在翰香小学体艺馆的一堂形体训练课上，孩子们有模有样地跟着老师走起了“猫步”。这是自今年6月海曙区江厦街道郡庙社区和翰香小学“结对”开设兴趣班后，每周五下午在翰香小学都能看到的场景。

荣获全国农村优秀学习型村（居）称号的郡庙社区辖区内活跃着多支社区组织，其中天封塔书画院在省市乃至全国屡获殊荣，成立17年之久的“东方丽人时装队”远近闻名。这些社会组织希望以公益服务回馈社会。

了解到翰香小学对国学教

育等非遗文化有学习需求后，郡庙社区主动与翰香小学联系，提出共建合作。双方商定自6月起，在翰香小学开设非遗文化兴趣班，首期开设国画、国学和形体三个班，学生按个性需求自主报名，由社区团队志愿者每周定时定点到校授课、培训和辅导。

在3个月紧锣密鼓训练后，10月26日晚，“东方丽人时装队”带领翰香小学的“小模特”站上了江厦街道第四届商居文化艺术节的舞台，展示了老少同台的时装秀，现场观众赞美声不绝。

社会组织培育了“接班人”，学生们有了舞台经验增强了自信心，家长不必在外报班便可满足孩子的个性需求，可谓一举多得。